
Ata da Sessão Ordinária do dia 01 
de agosto de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Ao primeiro dia de agosto de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência do Vereador Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário, que 
justificando as ausências da Presidenta Aline Barbosa de Freitas, a qual teve 
ligeira indisposição de saúde, e do Vice Presidente Ricardo Pereira Junqueira, 
sendo que este se encontrava de viagem em nome deste Parlamento, assumiu 
os trabalhos legislativos declarando, em nome de Deus, da Liberdade e da 
Democracia, aberta a Sessão. Depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, José Trava, Segundo Secretário, interinamente 
exercendo as funções da Primeira Secretaria, para, juntamente com o Vereador 
Walter Pereira da Silva, proceder com as leituras constantes do Pequeno 
Expediente: Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes; registrando as 
presenças dos Vereadores Aline Barbosa e Ricardo Junqueira, o Presidente 
Henrique Moura convocou os mesmos para tomarem assentos no Plenário, 
ocupando seus respectivos cargos. Posterior aos cumprimentos, a Presidenta 
Aline Barbosa justificou aos presentes seu atraso em função de indisposição 
momentânea de saúde, autorizando a continuidade do expediente, com os 
titulares das secretarias da Mesa Diretora desta Casa de Leis ocupando suas 
respectivas funções: Leitura do ofício nº. 178/SEAUD/MT/DENASUS/SGEP/MS 
emitido pelo chefe do serviço de auditoria do Estado, o qual encaminha relatório 
de auditoria nº. 16 126, sendo que este aponta irregularidades encontradas na 
Secretaria Municipal de Saúde de Porto Esperidião e pede apoio do Legislativo 
para acompanhamento das recomendações inseridas no referido relatório; 
Leitura do Projeto de Lei nº. 025/16 proposto pelo Executivo e que dispõe sobre 
autorização para abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 66.000,00 
(sessenta e seis mil reais) para a Secretaria Municipal de Educação; Leitura do 
Projeto de Lei nº. 026/16 de autoria do Poder Executivo que trata sobre 
autorização para abertura de crédito adicional especial no valor de R4 21.000,00 
(vinte e um mil reais) para a Secretaria Municipal de Saúde; Leitura do Projeto 
de lei nº. 027/16 do Poder Executivo cujo conteúdo versa sobre autorização para 
abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 3.533,42 (três mil, 
quinhentos e trinta e três reais e quarenta e dois centavos) para a Secretaria 
Municipal de Assistência Social; Leitura do Projeto de Lei nº. 028/16 do Poder 



Executivo que dispõe sobre autorização para inclusão de ação na Lei nº. 691/15 
a qual trata da Lei de Diretrizes Orçamentária para o exercício 2016; Leitura do 
Projeto de Lei nº. 029/16 proposto pelo Poder Executivo e que preceitua 
autorização para abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 19.546,00 
(dezenove mil, quinhentos e quarenta e seis reais) para a Secretaria Municipal 
de Saúde; Leituras das Indicações nos. 038 e 039/16 ambas de autoria do 
Vereador Ricardo Pereira Junqueira, a primeira dispondo apontando a 
necessidade de implantação de luminária na sede do município e a segunda 
propondo o patrolamento da estrada que liga a Rodovia Lenine Póvoas MT-265 a 
Fazenda Ellus e Leitura da Indicação nº. 040/16 do Vereador Moraizinho 
mostrando a precisão de construção de represas moradores da Comunidade 
Sítio São Pedro. Ato Contínuo, todos os Projetos de Leis ficaram em pauta para 
apreciação das matérias e à disposição dos Parlamentares na Secretaria 
Legislativa. As Indicações foram encaminhadas para a Ordem do Dia da Sessão. 
Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente: Não houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: As 
Indicações 038/16 (implantação de luminária da sede do município) e 039/16 
(patrolamento da estrada que dá acesso à Fazenda Ellus) assinadas pelo 
Vereador Ricardo Junqueira foram colocados separadamente em discussão única 
e não havendo manifestação, foram lançadas separadamente em única votação, 
sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 040/16 
(construção de represas para a Comunidade Sítio São Pedro) do Vereador 
Moraizinho foi colocada em discussão única e não havendo manifestação foi 
lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
Nada mais havendo a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-
se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. Não houve 
tribuno, passando-se em seguida para a Palavra Livre aos Líderes das Bancadas. 
O Vereador Sandro Ronaldo, após as saudações, agradeceu aos partidários do 
PSDB pelo apoio lhe prestado na convenção municipal recentemente realizada, 
conclamando aos demais que passaram pelo crivo da convenção para 
promoverem uma campanha eleitoral limpa e sem agressões. Em nome do seu 
partido, desejou boa sorte a todos os candidatos que pleiteiam assento no 
Executivo e Legislativo. Não havendo mais oradores, passou-se então à Palavra 
Livre aos Líderes Partidários: Não houve discursantes. Nada mais havendo a 
tratar, a Presidenta da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereadora Aline 
Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações Finais: Agradeceu a todos os se 
fizeram presentes na Sessão, corroborando com as palavras do Vereador Sandro 
Ronaldo, desejando sucesso aos que pleiteiam a reeleição neste Parlamento 
Municipal. Declarou não ser candidata, justificando sua decisão devido à 
perseguição política a ela imposta por alguns militantes do sistema. Nada mais 



havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidenta 
Aline Barbosa de Freitas convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária e 
eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido 
e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores: 
 
 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 

 
________________________ 

Aline Barbosa de Freitas 
Presidente 


